

辽宁中考时间拟定高考后7月底前

我省严格做好开学前各项准备工作 高三错时上课实施小班化教学

本报讯 记者葛虹报道 高三年级开学后,将错时上课,合理分班分组,实施小班化教学……我省高三年级开学在即,省内各地各所学校严格做好开学前各项准备工作。

据了解,我省将从继续抓好疫情防控、精准管控关键环节、周密部署应急处置、精心做好教育教学衔接、切实保障教育教学质量等方面,全面部署开学工作。开学前我省开展专

项督导,对整改不到位的,坚决不允许开学。

开学前,各学校要提前对所有教职员工、学生及其共同生活的家庭成员的身体状况、活动轨迹等信息进行风险排查,建立台账。严格落实省外返辽师生14天隔离观察要求,做到不漏一人。要加强对教室、宿舍、食堂、厕所等重点场所的消杀通风工作,储备好口罩等防护物资,并确保供应不

间断。要做好开学后避免师生聚集的相关方案,教室课桌、食堂餐位、集体宿舍床位之间保持安全距离。学生宿舍要配备配好值守人员,并严格执行出入测温、健康监测等制度。

开学后,要实行错时错峰上下学,错时上课,合理分班分组,实施小班化教学。要科学佩戴口罩,单人单桌,保持安全距离。要做到“一人一餐具、一用一消毒”,错时就餐。要管

理好校车运营,提倡步行或骑自行车上学,尽量避免乘坐公共交通工具。各学校要安排专人负责疫情报告,每日及时向主管教育行政部门进行“日报告、零报告”,一旦出现问题立即采取有力措施果断处置,并持续开展全流程应急演练。

针对初三和高三年级毕业生,我省要求统筹考虑毕业升学考试的特殊情况,切实增强毕业年级教学

计划的针对性实效性,有序安排好各项教育教学活动,努力保证复习时间,提高复习效率。要按照全国高考延期一个月举行的安排,深化高三科学备考,加强个性化教学与辅导,有针对性地做好培优补弱工作。各地区要科学确定中考时间,经市委市政府同意后,及时向社会发布,原则上应安排在高考之后,7月底前完成。

隔离结束休息一天 援襄医生就上班了



郭海梅在湖北襄阳援助37天。

受访者供图

4月4日结束了14天的隔离,5日只在家里休息了一天,6日还在放清明小长假,辽宁援助襄阳医疗队队员、中国医科大学附属第四医院消化内镜科主治医师郭海梅已经到岗上班了,“科室人手确实紧张,我也放心不下患者,有好几名患者等着我回来进行复诊。”这些年来,郭海梅一直奋战一线:2003年,参与抗击非典疫情后被隔离了14天;2005年,随医疗队第一批奔赴北镇应对禽流感疫情;2008年5月25日,随医疗队去四川绵阳参与抗震救灾工作,在堰塞湖随时下泄的情况下紧张工作26天。

17年来两次 被隔离28天

2月14日,作为中国医科大学附属第四医院消化内镜科的主治医师,郭海梅被医院指名选派出征湖北襄阳,“前几批去湖北武汉的都是呼吸科、重症的医护人员,看大家纷纷出征去前线,我挺着急,消化内科医生在湖北前线也能发挥救治病人的作用呀。”郭海梅说,“并且我有丰富的一线实战经验,我早早做好了准备,随时听候召唤奔赴前线。”

郭海梅所说的一线实战经验,是她从2003年开始一直奋战在医疗一线,积累了丰富的经验。“算上这次从湖北襄阳回来后隔离14天,我前后已经被隔离两回了,一共是28天。”郭海梅介绍,“2003年抗击非典疫情时,我在医院的传染科,3月份之后一直在医院发热门诊病房工作,5月份,病房收治一名天津籍列车员,后确定为疑似非典患者,我因此被隔离了14天。”

刚过了两年,2005年,锦州北镇发生禽流感疫情,郭海梅随医疗队第一批奔赴北镇应对禽流感疫情,在北镇工作了一个星期。

四川抗震救灾 住了26天帐篷

2008年5月12日四川发生地震,

因为有着较多的一线实战经验,当年5月25日,郭海梅被选派去四川绵阳参与抗震救灾工作,“去四川抗震救灾过去的时间太长了,我都忘记住在哪家酒店了。”郭海梅回忆,“其实也没住在酒店里,我们一直住在宾馆停车场的帐篷里,一共住了26天。随着堰塞湖应急响应等级不断提高,有一个下雨的晚上,我们撤离到一座山上,在一座庙的门外住进了帐篷里。”

因为堰塞湖存在下泄的风险,当地电视台一直在提醒老百姓从地势低的地方往地势高的地方撤离。顶着这样的危险,郭海梅每天往返于驻地和居民安置点,给居民发放应急药物,查看居民身体健康状况,对有慢性病的居民,郭海梅进行诊断,调整药物进行治疗。

隔离后休息了一天 援襄医生就上班了

从2月14日到3月21日,郭海梅跟随中国医大附属第四医院第三批援湖北医疗队在湖北襄阳援助了37天,2月21日起,医疗队正式接管枣阳市中医院肺炎二病区。

“工作相对来说就是做一个医生该做的工作,值班、看病人、下医嘱、写病历,都是基础诊治工作。”郭海梅平淡地描述在一线的工作,“有个病人,新冠肺炎恢复过程中经常出现胃肠道症状,恶心呕吐,我反复地帮助她调整药物,提醒注意饮食,建议择期进行胃镜检查。”

4月4日,隔离期结束,郭海梅回到了家中。6日,是清明小长假最后一天,郭海梅就出现在了工作岗位上,“科室的人手确实紧张,我从襄阳回来休整了14天,家人也见到了,急切地想返回工作岗位。”郭海梅说,“医院给了一个星期的假,随时可以休,我主要是放心不下患者,有患者听说我回来了,提前预约前来复诊,上班一天接诊患者七八十人,有的复诊患者已经安排住院了。”

辽宁晚报记者 吉向前

老汉冒死救人 获万元正能量奖金

4月8日,辽沈晚报《心脏支架老汉冒死救回跳江轻生女》报道了丹东63岁的郭绪东老人勇救轻生者的故事。他遛弯儿时,看见一女子坐在江边放声大哭,然后突然站起身来跑进江里想要轻生。郭绪东没顾上自己搭了两个支架,被要求不能剧烈运动的“脆弱心脏”,当即冲了过去拼尽全力,挽救了女子的生命。

阿里巴巴天天正能量联合《辽沈晚报》为奋不顾身救人的郭绪东老人颁发万元天天正能量特别奖,向义举致敬。

阿里巴巴给老人的颁奖词这样写道:一名陌生女子突然跳江,一个身影毫不犹豫跳了下去。六旬的他,全然不顾自己心脏搭过支架,拼了命将她拽到岸边。其间自己呛水差点遇险,最终力竭倒地还将腿摔

伤。凡人英雄,以命相搏,挽救了一个生命,也暖了岸上人心。

“我是有些冲动了,但那是一条命啊。”从老人质朴的话语里,我们看到人性中最真实的善良。不放弃,不松手的背后,是老骥伏枥的热血在支撑。

生命无价,没什么能匹敌老人义举的重逾千金,但我们仍想用一份奖励表达我们的敬意。因为只有善行得到鼓励和敬意,才能唤醒更多的善意,激发更多的善行。愿每一次生命历险,都有同样的平民英雄挺身而出。愿每一个被守护的人,也能将正能量继续传递。

听闻自己获奖,郭绪东老人表示很意外:“我没觉得自己做了什么了不起的事,那种情况下就是谁看到了,都会去救人。但是听到了大家对我的鼓励,其实我也挺自豪的,我这

个岁数了,还能做点好事,如果可以的话,我希望能带动更多的人,在别人遇到困难的时候也都伸手拉一把。”

据了解,天天正能量是阿里巴巴集团联合辽沈晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在传播正能量、弘扬真善美。截至目前,已在全国奖励正能量人物7000多人,总计投入公益金6000多万元。2020年以来,沈阳好的哥于卓、葫芦岛逆行武汉的“二虎”夫妻李东新、穆秋都先后获得该奖励。

阿里巴巴工作人员说,希望新的一年携手辽沈晚报发掘、褒奖更多的辽宁好人好事,在这片雷锋精神生长的大地上,发掘更多凡人善举,一起弘扬辽宁精神。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

沈阳为1.2万个个体工商户 减免房租8424.95万元

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 全程登记网上办理市场主体设立14997户,为1.2万个个体工商户获房租减免8424.95万元,免收检测费78.93万元。2月16日沈阳发布《支持复工复产三十条》及《关于应对疫情影响 加大对个体工商户扶持力度的工作意见》以来,诸多扶持政策提振市场信心。

记者从沈阳市市场监管局获悉,疫情发生以后,沈阳推行全程网办。截至目前,全程登记网上办理各类市场主体设立14997户,全程电子化13581户,占比90.56%。“线上受理、零见面”修复企业信用595件,办理动产抵押登记180份,主债权额(贷款额)11.14亿元。

辽宁新建燃煤锅炉本月起执行更严格排放标准

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 本月起,辽宁省新建燃煤锅炉项目将执行大气污染物特别排放限值要求,城市建成区内须满足超低排放要求;11月起,全省纳入重点排污监管的燃煤锅炉将全部执行特别排放限值要求。

执行特别排放限值和满足超低排放要求有助于进一步严格污染源管理,减少污染物排放,改善环境空气质量。

“特别排放限值”相对于目前执行的普通排放限值要求更高。省生

在审批方面,沈阳对30个审批事项申报流程、要件要求以及证书发放等进行优化完善,累计发放电子证书1590个,免费邮寄93个,延期申请156件。疫情期间,累计应急备案(一类)医疗器械生产企业50家,其中审批新备案46家,增加生产范围4家,备案隔离衣(服)、医用隔离面罩、医用隔离鞋套等防护产品59个,备案医疗器械经营企业11家。

延长许可期限,140家企业的4549名“健康证”和1266户个体工商户的2429名“健康证”获得延期;国宇菜篮子等3家企业160名“新聘用无健康证明”职工获得应急体检。53家使用单位、438部电梯、7台起重机械延期检验;141家维保单

位、551家使用单位、5265部电梯延长维保周期;109个项目的检验检测机构完成资质认定扩项。

截至目前,沈阳已为1775户中小企业办理缓交电费,为44家企业办理延缓缴纳燃气费,涉及金额606余万元。1.2万余户承租市(区)属直管公房和国有资产类经营用房的个体工商户获得减免房租8424.95万元。为34家定点医院(单位)检测医用器具1092台件,免收检测费78.93万元。

防护用品短缺是“小老板”复工复产“堵点”之一。为了助力个体工商户复工复产,个体劳动者协会累计订购55万只防护口罩、230桶消毒液免费向复工复产的个体工商户发放。

达到10毫克/立方米、35毫克/立方米和50毫克/立方米。

对于现有项目来说,从今年11月1日起,全省纳入重点排污单位管理的1500余台燃煤锅炉也将全部执行特别排放限值,其中沈阳市400余台燃煤锅炉已于去年开始执行。现有燃煤锅炉项目不能达到锅炉大气污染物特别排放限值要求的,应根据超标情况制定限期治理措施,限期治理后仍不能达标的,应限产限排或关停,并按相关规定处罚。